Қысқа мерзімді жоспар
	№1 М.Әуезов атындағы жалпы орта мектебі

	Педагогтің аты-жөні:
	Малыбаева Гульрайхан Онласыновна

	Бөлім: 
	10.2.В Кинетика

	Күні:
	

	Сыныбы:
	Қатысушылар саны:                   Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы:
	Химиялық реакция жылдамдығы

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты
	10.3.2.1 гомогенді және гетерогенді реакциялар үшін жылдамдық өрнегін білу;
10.3.2.2 қарапайым реакциялардың орташа  жылдамдығына есептеулер жүргізу

	Сабақтың мақсаты:
	Химиялық реакция жылдамдығын қарастыра алады
Гомогенді және гетерогенді реакциялар үшін реакция жылдамдығының теңдеуін жазуды үйренеді

	Бағалау критерилері
	Гомогенді және гетерогенді реакциялар үшін жылдамдық өрнегін  сипаттайды
Қарапайым реакциялардың орташа жылдамдығына есептеулер жүргізеді
Табиғатта болып жатқан химиялық  реакцияларға анализ жасай алады 

	Ойлау дағдысы
	Білу, түсіну және қолдану 


Сабақтың барысы:
	Сабақ кезеңі/Уақыты
	Педагогтің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
Қызығушылықты ояту
5 мин.
	І.Ұйымдастыру кезеңі:
а) Оқушылармен сәлемдесу, түгендеу. Психологиялық жағымды ахуал туғызу үшін «Екі жұлдыз,бір тілек» әдісін пайдаланып, оқушылар бір- біріне жақсы тілектер айту арқылы 
ә). Қауіпсіздік ережесін еске түсіру.
б). Топтастыру.
	Сап түзеп тұру арқылы 
1, 2, 3 санын реттілікпен саналу арқылы үш  топқа бірігеді.
І-топ:Білгірлер
ІІ-топ Алғырлар
III-топ Тапқырлар


Топтың ережесі:
1. ТҚЕ сақтау.
1. Топ басшысына бағыну.
1. Белсенді болу.
1. Бір-бірін тыңдау, өз пікірімен ашық бөлісу, басқалардың пікіріне құрметпен қарау.
1. Уақыт шегінде жұмыс жасау.

	
	
 



	Жаңа сабаққа кіріспе
5 мин






	  «Миға шабуыл» әдісі арқылы өткен тақырыпты қорытындылау  мақсатында оқушылар әрқайсы,
өткен тақырыптардан  ой қозғау сұрақтарын ұжымдық талқылау. 
Топтық жұмыс.    
	1,Энтропия  деген не?
2,Энтальпия деген не?
3,Гиббс энергиясына түсініктеме бер
.


Дескриптор.
Балалар сұрақтарға жауап беріп, теңдеулерін жазып көрсетеді





	
  
«Мадақтау сөз» әдісі арқылы бағалайды: «Жарайсың! Жақсы! Өте жақсы! Талпын!».
	10 Сынып оқулығы,
Дәптер

Интернеттен алынған суреттер

	Сабақтың ортасы
Мағынаны ашу.
18 мин.
	 «Ой қозғау» әдіісі
«Жылдамдық»  терминін
химиялық реакциялармен қалай байланыстыруға болады?
 
«Стоп кадр» әдісі арқылы жаңа сабақтың тақырыбы ашылады
Жана сабақты ашу мақсатында интернеттен алынған видеотүсірілім көрсетіледі.
 «Кім жылдам» әдісі арқылы оқушылардың өткен сабақтағы алған білімдерін еске түсіріп, бүгінгі тақырыпқа байланысты алғашқы білімдерін анықтау мақсатында әр оқушы  тест сұрақтарының дұрыс жауаптарын белгілейді . 






Ерекше білім беру  қажеттілігі бар оқушыларға «Адасқан әріптер» әдісін пайдаланып тапсырма беріледі
 (сөйлеу тілінің кемістігібар оқушы)
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Неліктен тамақ өнімдерін тоңазытқышта сақтайды?


Кәсіби сөздердермен танысып, өз дәптерлеріне жазып алады.

Дескриптор
Оқушылар тест тапсырма сын орындайды

1.Химиялық реакцияның жылдамдығы
2. Табиғаттағы баяу жүретін раекцияларға жатпайды.
3.Гетерогенді реакцияға 
жатады.
4.Реакция жылдамдығының әрекеттесуші заттардың концентрациясына тәуелділігін көрсететін заң
5.Гомогенді реакцияға жатады.




ЫЯИХМИЛҚ ЕИКАТНИК

ЯКЕРАЦИ 
ЫАЫЛҒЖДМДЫ 

Дескриптор
Тиісті әріптерді орнына қойып, сөз тіркесін құрастырады
	
 



















Әр дұрыс жауапқа
1 балл





















Әр дұрыс жауап 1 балмен бағаланады
	https://www.youtube.com/watch?v=LtrABHIiuyw
ДК экраны
10-сынып оқулығы.








Тест тапсырмалары
https://quizizz.com/admin/quiz/62cd397c920c64001dcd008f?source=quiz_page















Таратпа карточка

	Жеке жұмыс     10 мин
	«Алгоритм»әдісі бойынша есептер беріледі






















Ерекше білім беру қажеттілігі бар  оқушылар үшін «Сәйкесін тап» әдісі арқылы тапсырма беріледі
(сөйлеу тілінің кемістігі бар оқушы)







«Еркін микрофон»  әдісі.

Оқушылар берілген жұмыстан нәтижелерін есептеп, раекция жылдамдығын есептеуді үйренеді




	Оқушылар «Алгоритм» әдісі бойынша есептің шартын құрып, шығарады.
1)  А+2В=С реакция ттеңдеуінде  А затының бастапқы концентрациясы 0,30 моль/л,ал 15 мин өткеннен 0,25 моль/л болса,  реакцияның 
орташа жылдамдығын есептеңіз. 
2) Келесі реакциялар үшін жылдамдық формулаларын құрыңыз
 S(г)+ О2= 2SО(г)
2НF (г) = Н2+F2

Дескриптор
- Химиялық реакцияның жылдамдығының формуласын құрады
- формулаға сәйкес есептеулер жүргізеді


	Химиялық кинетика
	Әртекті ортада жүретін реакциялар

	Гетерогенді раекция
	Реакцияның жылдамдығын және әртүрлі факторларға тәуелділігін
Зерттейді

	Гомогенді реакция
	Біртекті ортада жүретін реакциялар



Дескриптор
- дұрыс жауаптарын белгілейді


Ішінде тұз қышқылының ерітіндісі бар құтыға магний түйірлерін салады, нәтижесінде сутек бөлінді.тәжірибенің нәтижесі кестеде берілген.
	t0

	0
	1
	2
	3
	4

	V
H2
	0
	14
	23
	31
	38



1) Реакция теңдеуін жаз.
2)График сыз
3)Бөлінген сутектің көлемінен магнийдің массасын есепте

Дескриптор
-Реакция теңдеуін жазады
-алынған нәтижелерден график  салады
-магнийдің  массасын есептейді


	

 
«Керемет»«Жарайсың», «Жақсы» деген сөздермен ынталандырамын.

тапсырмаларға сәйкес 










«Бас бармақ» әдісімен бағаланады

















Әр дұрыс жауап 1 балмен бағаланады
	












































10 сынып оқулығы

	Сабақтың соңы
Ой толғаныс.
5мин
	Функционалды сауаттылыққа арналған тапсырма «Ойлан,жұптас, талқыла» әдісі арқылы оқушыға мәтін беріледі, сұрақтарға жауап береді.  
	Темір құрылыс материалдары ретінде көптеп қолданылады. Боялмаған темір беттеріне жиі тат  пайда болады, ол біртіндеп темірдің бұзылуына әкеледі. Құбылыс темірдің тотығуы деп аталады. Бұл жағдайда темір ауадағы оттекпен су қатысында әрекеттесіп темір оксидін түзеді.
1) Темірдің тотығу реакция теңдеуін жаз.
2) Реакцияның қай түріне жатады,дәлелде.
3) Жылдамдық теңдеуін жаз
Бұл реакцияның жылдамдығын азайту үшін қандай ұсыныс айтар едің. Дескриптор 
-темірдің тотығу реакциясын жазады
- Реакцияның типін анықтайды
-Жылдам
дық теңдеуін жазады.
4) -Өз ойын жеткізеді

	


Әр дұрыс жауап 2  баллмен бағаланады
	

Темір материалдар суреттері

	Рефлексия  
	«Бес саусақ» әдісі 
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